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HÍRLEVÉL 
II. évfolyam, 8. szám 

 
 

 
Tisztelt Olvasó! 

 
A Magyar Antidiszkriminációs Közhasznú 
Alapítvány (MADA) kuratóriuma és 
önkéntesei nevében kellemes ünnepeket, 
diszkrimináció-mentes, boldog és 
eredményekben gazdag 2012-es évet 
kívánok! 

 
dr. Nagy Marianna 
Elnök 
 
 
 
LELTÁR AZ ÉV VÉGÉN 
 
 
Karácsony és újév közeledtével mindenki készít magában egy leltárt. Számba 
vesszük sikereinket, kudarcainkat. Eltöprengünk azon, hogy mit tehettünk volna 
másképpen vagy jobban. Az újévi fogadalmak mellé pedig új célokat tűzünk ki. 
 
A MADA eredmény-leltára igen gazdag. 2011-re megalakult az önkéntesek 
hálózata. Az alapítvány pedig hivatalosan is csatlakozott az önkéntesség európai 
évéhez. A MADA akciócsoport tagjai részt vettek az Egyenlő Bánásmód Hatóság 
által szervezett képzéseken. A TÁMOP program keretében a társadalmi 
érzékenység fejlesztése mellett figyelmünk más „védett” csoportokra is irányult. 
A MADA jogesetei azonban – mint ahogy tavaly is – elsősorban a fogyatékos 
embereket érintő hátrányokra koncentráltak. 
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Rögtön a 2011. év elején, a Kormányablakok kapcsán jelentős sajtóvisszhangot 
kapott a MADA kezdeményezése. Híradó, több újságcikk foglalkozott azzal a 
ténnyel, hogy a Kormányablakok nem felelnek meg mindenben az egyenlő esélyű 
hozzáférés követelményének.  
 

Az önkéntesek munkájának eredménye sok-sok 
kitöltött vizsgálati lap lett. Az egészségügyi 
közszolgáltatások egyenlő esélyű hozzáférése 
mellett olyan intézmények is a MADA 
célkeresztjébe kerültek, ahol rendszeresen 
szavazóköröket jelölnek ki. A 2011-es évben 
tucatnyi települési, budapesti kerületi iskola és 
közművelődési intézményt panaszolt be a 
MADA.  
 
A MADA az Országos Választási Bizottságnál 
(OVB) is konzultációt kezdeményezett. Az OVB 
azonban az önkormányzatokra hárította a 
felelősséget. 
 
(A zuglói Munkácsy Mihály Ált. Iskola. NM) 

 
A jogérvényesítés 2011-ben sem volt könnyű feladat. Az Egyenlő Bánásmód 
Hatósághoz (EBH) beérkezett kérelmek felvetettek olyan kérdéseket is, melyek a 
MADA számára eddig teljesen evidensek voltak. Ilyen kérdés volt az 1998. évi 
XXVI. törvény 1. számú melléklete, a táblázatban az „1” jelzés jelentése. 
Miniszteri biztosi vélemény és a MADA kezdeményezésére ombudsmani 
vizsgálat, majd jelentés lett a vita eredménye. Az EBH jogértelmezése a 
miniszteri biztos álláspontjával egyezett meg: a törvény értelmében a kitűzött 
határidőig az önkormányzatnak közszolgáltatás típusonként (pl. orvos, óvoda, 
iskola, gyermekvédelmi alapellátás, önkormányzati ügyfélszolgálat) legalább egy-
egy szolgáltatás egyenlő esélyű hozzáférését kellett megteremtenie. 
 
Noha az önkormányzatoknak kedvező jogértelmezés azt vetítette előre, hogy a 
panaszolt középületek kapcsán sorra fogják magukat kimenteni, valójában az 
EBH eddig a MADA egyetlen kérelmét sem utasította el, mindegyiket alaposnak 
találta. Mindez az önkéntesek lelkiismeretes és szakszerű munkáját dicséri. 
 
A diszkriminációs eljárások a 2011. évben vagy egyezséggel, vagy az adott 
önkormányzat elmarasztalásával zárultak. Az elmarasztalt önkormányzatok 
közül decemberig egy volt, amely nem nyugodott bele az EBH határozatába és 
kérte annak bírósági felülvizsgálatát. 
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A MADA kezdettől fogva egyezségre törekedett az eljárás alá vont 
önkormányzatokkal. Az igazi győzelemnek nem az elmarasztaló határozatot 
tekintjük, hanem azt, hogy a polgármester, a képviselő-testület, a polgármesteri 
hivatal hajlandó konkrét lépéseket tenni az adott középület komplex 
akadálymentesítésének érdekében. Minden felmérés, minden költségvetési 
módosítás egy-egy olyan jelentős lépés, amely a fogyatékos személyek 
esélyegyenlőségét mozdítja elő. 
 
A MADA tevékenységének csak egy része volt az a jogvédő akciót, amelyet mint 
közérdekű igényérvényesítő végzett. Voltak olyan ügyek is, ahol a MADA a 
panaszos jogi képviselőjeként járt el az EBH előtt. Egyre többen keresik meg az 
alapítványt jogsegélyért, de általában a panaszt nem a hátrányos 
megkülönböztetés miatt fogalmazzák meg. Munkaügyi problémák, törvénytelen 
elbocsátás, rossz anyagi helyzet miatt fordulnak hozzánk. 
 
A MADA folytatta azon hagyományát, hogy munkájához stratégiai 
szövetségeseket keressen. Idén a Magyar Bevásárlóközpontok Szövetségével 
kötött együttműködési megállapodást. A MADA álláspontja szerint a 
bevásárlóközpontok vasárnapi zárva tartása hátrányosan megkülönböztette 
volna a mozgásukban korlátozott embereket. A nagy bevásárlóközpontok ugyanis 
már eleve úgy lettek tervezve és kialakítva, hogy a mozgássérült emberek is 
egyenlő eséllyel vehessék igénybe a szolgáltatásaikat. A 280 négyzetméternél 
kisebb üzletek zöme viszont nem felel meg az egyenlő esélyű hozzáférés 
követelményeinek. (Szerencsére a vasárnapi zárva tartás ötlete lekerült a 
kormányzat napirendről.) 
 
A Neumann János Számítógép-tudományi Társasággal (NJSZT) idén is sikerült 
megállapodást kötnünk. Az NJSZT pénzbeli adománnyal segítette az alapítvány 
munkáját. A MADA kuratóriuma ezt az összeget idén is tehetséggondozásra 
fordította. 
 
A MADA eredményeinek megtisztelő elismeréseként a Mozgáskorlátozottak 
Egyesületeinek Országos Szövetsége (MEOSZ) bevonta az alapítványt Budapest 
elővárosi közösségi közlekedésének felmérésébe. 
 
Mint ahogy a leltárból is kiderül: idén a MADA sokrétű tevékenységet végzett és 
2012-ben is folytatja a jogvédő akcióit, szemléletformáló programjait. 
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Tisztelt Olvasó! Búcsúzzunk ettől az évtől Márai Sándor szavaival: 
 
Felejts el mindent, ami a 
köznapok szertartása és feladata. 
Az ünnepet nemcsak a naptárban 
írják piros betűkkel. Nézd a 
régieket, milyen áhítatosan, 

milyen feltétlenül, milyen körülményesen, mennyi 
vad örömmel ünnepeltek! Az ünnep a különbözés. 
Az ünnep a mély és varázsos rendhagyás. 

 „ 
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